



# **БЮЛЛЕТЕНЬ**

## **«ГОРОДСКОЙ ВЕСТНИК»**

### **Периодическое печатное средство массовой информации**

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ГОРОДА ЧУДОВО

РЕШЕНИЕ

от 04.02.2021 № 21  
г.Чудово

#### **Об Отчете Главы Чудовского муниципального района о результатах своей деятельности и деятельности Администрации Чудовского муниципального района за 2020 год**

Руководствуясь статьей 36 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Чудовского муниципального района

Совет депутатов города Чудово

**РЕШИЛ:**

1. Принять к сведению Отчет Главы Чудовского муниципального района о результатах своей деятельности и деятельности Администрации Чудовского муниципального района за 2020 год.
2. Опубликовать решение в бюллетене «Городской вестник» и разместить на официальном сайте Администрации Чудовского муниципального района.

Председатель Совета депутатов города

**О.В. Черкашин**

Отчет

#### **Главы Чудовского муниципального района о результатах своей деятельности и деятельности Администрации Чудовского муниципального района за 2020 год**

Уважаемые депутаты, коллеги, присутствующие!

В соответствии с законодательством я представляю Думе Чудовского муниципального района и Совету депутатов города Чудово отчет о результатах своей деятельности и деятельности Администрации муниципального района за 2020 год.

2020 год был для всех особенным, непростым. Работа в условиях пандемии – это абсолютно новое, с чем пришлось всем столкнуться. Мы учились работать в этих условиях. Приходилось ограничивать въезд в район, оставаться без сотрудников, уходить в другой формат общения, организовывать по-новому встречи, и так далее. Условия работы изменились и у бизнеса, который вынужден был приостановить свою деятельность, в том числе и по реализации проектов.

Не все сделано, что хотелось бы. Но благодаря совместной и слаженной работе власти, бизнеса и общества в конструктивном диалоге с Правительством Новгородской области и депутатами большинство намеченных задач администрация выполнила.

Основными приоритетными задачами в условиях пандемии являлись – сохранение здоровья населения, обеспечение работы предприятий, создание условий и поддержка бизнеса, привлечение инвестиций во все сферы экономики, создание комфортных условий проживания населения, развитие социальной сферы.

Кратко остановлюсь на основных направлениях работы.

В 2020 году по большинству показателей социально-экономического развития достигнута положительная динамика.

Доля района в валовом региональном продукте области сохранилась на уровне 2019 года и составила 3,7%, район подтвердил свою позицию и по-прежнему занимает 4 место. ВРП на душу населения превышает среднеобластной показатель.

#### **ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ**

##### **Промышленность**

Несмотря на временные остановки работы отдельных предприятий основной сектор экономики нашего района - промышленное производство - сработал с ростом экономических показателей.

Объем отгрузки товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по крупным и средним предприятиям муниципального района в обрабатывающих производствах по итогам 2020 года увеличился на 18 % к 2019 году и превысил 12 млрд. руб.

При содействии Администрации все 5 крупных предприятий района были оперативно включены министерством промышленности и торговли Новгородской области в список системообразующих предприятий региона и смогли продолжить свою работу в условиях распространения коронавирусной инфекции с соблюдением санитарно - эпидемиологических правил.

Благодаря участию Губернатора области Никитина Андрея Сергеевича, поддержке министерства промышленности и торговли и министерства транспорта и дорожного хозяйства Новгородской области наш Чудовский завод ЖБШ вновь был обеспечен заказами и работал в обычном режиме.

В сложных экономических условиях предприятия сохранили такие традиции социального партнерства, как содержание воинских захоронений, участие в рождественском марафоне, оказание помощи бюджетным организациям, в том числе обеспечение средствами индивидуальной защиты в период пандемии.

Особые слова благодарности хочу выразить компании «БэтЭлТранс», Чудовскому заводу ЖБШ в лице его руководителя Макарова Дмитрия Валентиновича за выполнение всех договоренностей о финансовой поддержке по капитальному ремонту спортивной школы.

##### **Потребительский рынок**

Больше всего в условиях введения ограничений пострадали сферы потребительского рынка. В ежедневном режиме сотрудники Администрации района осуществляли мониторинг соблюдения предприятиями торговли, услуг, общественного питания Указа Губернатора Новгородской области и рекомендаций Роспотребнадзора по предупреждению распространения и борьбе с коронавирусной инфекцией.

Особые условия работы в 2020 году, приостановка деятельности торговых объектов не могли не оказать влияние на снижение розничного товарооборота. Индекс оборота розничной торговли за 11 месяцев 2020 года составил 89,9% к соответствующему периоду 2019 года. Уменьшение оборота также вызвано значительным снижением продаж автомобильного топлива на АЗС в связи с открытием автомобильной трассы М-11.

По показателю розничного товарооборота на душу населения – 131,4 тыс. руб. район занимает 8 место в областном рейтинге.

Жители района полностью обеспечены торговыми площадями. Обеспеченность жителей торговыми площадями в 1,4 раза больше нормативной.

В результате совместной работы Администрации и хозяйствующих субъектов в 2020 году:

открыта новая торговая точка – Торговый центр «Строймаркет «Деревягинь»;

введен в эксплуатацию многофункциональный комплекс на ул.Грузинское шоссе в г.Чудово, открытие которого планируется в 1 квартале 2021 года.

Район входит в число лидеров в регионе по количеству проведенных ярмарок.

За 2020 год на территории района проведено 269 ярмарок, что составляет 20% от всех ярмарок, проведенных на территории области.

В районе активно реализуются приоритетные региональные проекты, поддержанные Губернатором Новгородской области.

При содействии администрации района участниками проекта «Покупай Новгородское» являются более 70 торговых объектов.

В 2020 году в целях продвижения товаров местных производителей и повышения их известности и узнаваемости Администрацией района при содействии индивидуального предпринимателя и художника Синицкой Р.С. разработан и утвержден территориальный бренд Грузинского сельского поселения - «Краснофарфорный».

В целях поддержки социально незащищенных категорий граждан участниками приоритетного регионального проекта «Социальная дисконтная карта «Забота» являются 9 организаций, выдано более 400 карт жителям района для приобретения товаров со скидками.

### **Сельское хозяйство**

Деятельность Администрации по созданию условий для развития отрасли сельского хозяйства осуществлялась в рамках реализации государственных и муниципальных программ по развитию агропромышленного комплекса и сельских территорий.

В районе зарегистрировано 10 крестьянских фермерских хозяйств, 8 сельхозпредприятий, которые осуществляют производственно-хозяйственную деятельность. Вновь зарегистрированы в 2020 году 2 КФХ в Грузинском сельском поселении.

В отчетном периоде в целом во всех категориях хозяйств увеличено поголовье КРС (103,3 процента), в том числе коров (117,1 процента), птицы (128,5 процента), овец и коз (110 процентов), производство овощей открытого грунта (127,9 процентов), в 2 раза возросла продуктивность дойного стада. В полном объеме выполнен целевой показатель по производству картофеля организациями и КФХ (130 тонн).

В то же время в связи с изменением направления деятельности ООО «Чудово» снизилось производство молока и мяса в живом весе (46,2% к 2019 году). Закрытие границ и отсутствие возможности привлечения иностранной рабочей силы повлияло на снижение производства овощей закрытого грунта (48,6 % к уровню 2019 года).

Успешно проведен весенний сев в хозяйствах всех категорий на площади более 2 тыс. га (109,1 процента к факту 2019 года).

Хозяйствами района план заготовки кормов выполнен на 157 %.

Площадь пашни в структуре сельскохозяйственных угодий составляет около 16,0 тыс. га. Процент использования пашни – самый высокий в регионе -73,2 %.

При содействии Администрации района хозяйствами всех категорий получены субсидии в сумме более 5,0 млн. руб.

В рамках областной программы «Новгородский гектар» предоставлено безвозмездное пользование крестьянско - фермерскому хозяйству 128 га из земель, находящихся в муниципальной собственности, сроком на шесть лет.

Проводится работа по предоставлению земельных участков площадью 46 га и 7 га еще двум заявителям.

Не менее важно для нас улучшение и сохранение состояния сельскохозяйственных земель и земель населенных пунктов. Выполняя поручение Губернатора области, в ходе мероприятий по удалению борщевика Сосновского очищено 97% засоренных земель.

### **Инвестиционная деятельность**

Без привлечения инвестиций невозможно развитие всех сфер экономики. Это направление для нас всегда является приоритетным.

Объем инвестиций в основной капитал за 9 месяцев 2020 года составил 871,2 млн. руб.

В 2020 году на территории района реализовывался 21 инвестиционный проект в различных сферах деятельности на общую стоимость более 10 млрд. руб. Основная доля инвестиционных затрат в крупные проекты была вложена до 2020 года, в том числе в проекты по расширению производства ООО «ЮПМ – Кюммене Чудово», перепрофилированию производственной площадки под завод по производству средств бытовой химии компании «Эс.Си. Джонсон», строительству М-11.

В связи с закрытием внешних границ и отсутствием возможности привлечения специалистов из-за рубежа ООО «УРСА Евразия» не удалось выполнить запланированный капитальный ремонт печи с вложением крупных инвестиций.

В соответствии с разработанной «дорожной картой» в 2020 году была продолжена работа по реализации на территории Успенского сельского поселения инвестиционного проекта «Научно-технологический кластер «Прорыв» по строительству завода для производства высокопрочного стекла и созданию особой экономической зоны промышленно - производственного типа, которая будет способствовать привлечению в район крупных инвестиций и созданию новых рабочих мест. В настоящее время заявка на создание ОЭЗ «Новгородская» находится на рассмотрении Минэкономразвития РФ.

В течение всего отчетного года мы активно работали с инвесторами из Алтайского края по созданию торфоперерабатывающего предприятия на 70 новых рабочих мест. На данный момент определено место реализации инвестиционного проекта - территория бывшего фарфорового завода в п. Краснофарфорный, предприятием выкуплена часть имущества завода, получены лицензии на добычу торфа.

При содействии Администрации района и Агентства развития Новгородской области инвестору одобрена заявка на получение льготного кредита Фондом развития моногородов.

В 2020 году мы продолжили участие в реализации мероприятий «Целевых моделей упрощения процедур ведения бизнеса и повышения инвестиционной привлекательности». Выполнено 92 % мероприятий при целевом показателе 90%, в том числе сокращены сроки оказания услуг и увеличено количество услуг, предоставленных в электронном виде.

### **Малый бизнес**

Одной из основных задач Администрации в условиях пандемии являлась поддержка малого бизнеса, которая оказывалась в рамках муниципальной программы по развитию малого и среднего предпринимательства:

из бюджета муниципального района предоставлены два гранта начинающим предпринимателям в общей сумме 500 тыс. руб.;

оказано содействие в получении займов через Новгородский фонд поддержки малого предпринимательства 17 субъектам МСП на общую сумму более 30 млн. руб.;

снижены в 2 раза ставки по ЕНВД и на 99 % ставки за аренду муниципального имущества для предпринимателей, работающих в пострадавших отраслях экономики;

164 субъекта МСП получили из федерального бюджета единовременную выплату в размере 12130 руб.

на постоянной основе проводилось информирование и консультирование бизнеса о новых видах поддержки через интернет – ресурсы Администрации района.

В 2020 году мы приступили к реализации Плана мероприятий по информированию субъектов МСП и физических лиц, планирующих применение специального налогового режима «Налог на профессиональный доход». Основные мероприятия Плана выполнены, в районе зарегистрированы более 140 самозанятых.

Предпринимательскую деятельность в отчетном году вновь оформили 86 субъектов, общее количество их составило 518 единиц.

#### **Бюджет**

От уровня развития экономики зависит наполнение доходной части консолидированного бюджета района и области.

В целом с территории муниципального района в консолидированный бюджет области за 2020 год поступило 614,7 млн.руб., или на 5,0 % меньше, чем за 2019 год.

Поступления доходов в консолидированный бюджет Чудовского муниципального района по сравнению с прошлым годом увеличились на 4,8 млн. руб. или на 1,0 %.

Собственные доходы выполнены на 96,8 % к годовому плану.

Снижение экономической активности в период пандемии коронавируса сказалось на доходах субъектов малого бизнеса, простых граждан и на поступлениях налогов в бюджет.

Благодаря финансовой поддержке Правительства Новгородской области бюджету муниципального района в 2020 году предоставлена дотация на сбалансированность на компенсацию выпадающих доходов бюджета в сумме более 15 млн. руб.

Основным налоговым источником доходов бюджета является НДФЛ. Сохраняется тенденция уплаты данного налога от 5 крупных предприятий, что составляет 39,0 % от общего поступления налога.

Исполнение бюджета в 2020 году осуществлялось в ситуации жесткой экономии бюджетных средств, усиления работы по мобилизации доходов и повышению эффективности бюджетных расходов. Отмечу, что в этих трудных условиях удалось обеспечить сбалансированность и устойчивость бюджета в течение всего года.

Расходы консолидированного бюджета муниципального района составили 610 млн.руб., в том числе на реализацию муниципальных программ - 539 млн.руб. или 88,3% от всех расходов.

На реализацию пяти национальных проектов направлено 35 млн. руб.

Обеспечено своевременное финансирование всех социально – значимых расходов бюджета. Не допущено наличие просроченной кредиторской задолженности.

Муниципальный внутренний долг Чудовского муниципального района снижен на 0,2 млн. руб.

Администрацией Чудовского муниципального района проводилась работа по мобилизации дополнительных доходов, несмотря на пандемию, снижена недоимка по налогам в бюджеты всех уровней в объеме 2,2 млн.руб.

Сотрудниками Администраций муниципального района и сельских поселений продолжена работа в рамках регионального проекта «Повышение финансовой и налоговой грамотности населения Новгородской области».

Охвачено более 2,6 тыс. человек населения.

В результате целенаправленной работы Администрации привлечены дополнительные средства на развитие района.

На 1 рубль собственных средств привлечено 2,2 рубля федеральных и областных средств.

Основную долю расходов бюджета составляют расходы на социальную сферу.

#### **СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА**

##### **Образование**

2020 год был непростым для системы образования, но с основными вызовами мы справились. Переход на дистанционное обучение стал вынужденной мерой, которая позволила сохранить здоровье учеников, учителей, а также обеспечить непрерывность образовательного процесса. С 1 сентября текущего учебного года школы вернулись к традиционному формату обучения. В соответствии с Указом Губернатора области выполнены все требования по профилактике нераспространения коронавирусной инфекции.

В Чудовском районе исполнен Указ Президента Российской Федерации по обеспечению доступности дошкольного образования. Очередь в детские сады детей от 3 до 7 лет отсутствует.

С целью создания дополнительных мест для детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет в 2020 году продолжена работа по реализации национального проекта «Демография». В 2020 году заключен муниципальный контракт на проведение инженерных изысканий и разработку проектной документации на строительство в городе Чудово нового детского сада на 140 мест, проект прошел госэкспертизу. Окончание работ по проектированию – февраль 2021 года.

В своем Послании Федеральному Собранию Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин поставил задачу обеспечить бесплатным горячим питанием всех учащихся начальной школы с первого по четвертый класс.

В результате проведенной Администрацией работы все учащиеся младших классов (934 человека) с начала учебного года обеспечены горячим питанием не реже одного раза в день.

В соответствии с указом Президента Российской Федерации с сентября 2020 года 110 классных руководителей общеобразовательных школ района ежемесячно получают дополнительные выплаты за классное руководство - пять тысяч рублей. Сохранены все остальные доплаты, положенные классным руководителям.

Результаты государственной итоговой аттестации образовательных организаций района являются показателем качества общего образования. В 2020 году произошли кардинальные изменения в порядке проведения итоговой аттестации. Экзаменационная кампания в районе прошла без нарушений.

Все выпускники получили аттестат о среднем общем образовании, 9 выпускников (12%) получили аттестаты с отличием и были награждены медалями «За особые успехи в учении».

Охват программами дополнительного образования составляет 73,6 % при целевой показателе 73 %.

В 2020 году Чудовский район в рамках национального проекта «Образование» в числе лучших 6 районов Новгородской области по развитию дополнительного образования получил оборудование на сумму 1,2 млн. руб. для реализации программ дополнительного образования «Мультстудия» и региональной площадки «Детско-юношеский центр туризма».

В 2021 году в рамках проекта планируется получение оборудования стоимостью 5,7 млн.руб. для реализации еще 7 программ дополнительного образования по технической, физкультурно-спортивной и социальной направленностям.

Обучение ребят промышленному дизайну, робототехнике, геотехнологиям в 2020 году проходило на базе Центра дополнительного образования «Созвездие» в рамках программы взаимодействия с новгородским мобильным кванториумом. 216 учащихся из 7 общеобразовательных организаций прошли обучение по 3 программам дополнительного образования.

В текущем учебном году данная работа продолжена.

Особое внимание в Чудовском районе уделяется воспитанию подрастающего поколения. С этой целью проведено 36 значимых районных мероприятий, в которых приняло участие более 1500 учащихся и воспитанников. 16 призовых мест заняли наши дети в 14 областных конкурсах.

В региональных проектах и конкурсах «Кадры будущего для региона» приняли участие 46 детей, в региональном проекте «Экологический патруль» - 15 участников.

В образовательных организациях района в отчетном году велась целенаправленная работа по выявлению и поддержке одаренных детей. Важнейшим звеном в данной работе является участие в олимпиадном движении. Победителями и призерами муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по 17 учебным предметам стал 161 учащийся. В региональном этапе участвовали 85 школьников, из них 16 стали победителями.

За счет федерального и областного бюджетов в рамках поддержки одаренных детей посредством конкурсного отбора путевками во Всероссийские детские центры «Артек», «Орленок» награждены 7 учащихся.

3 одаренным детям – победителям предметных олимпиад, конкурсов, научно-практических конференций была оказана финансовая поддержка в виде стипендии Главы района, 1 человек получает стипендию Губернатора области.)

Администрация района совместно с образовательными учреждениями принимали активное участие в реализации национального проекта «Образование»:

в школах № 1 имени Н.А. Некрасова и д. Трегубово открыты Центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста»;

в пяти школах района реализованы мероприятия проекта «Цифровая образовательная среда»;

в трех школах района проведены мероприятия по расширению локальной вычислительной сети с целью обеспечения мер комплексной безопасности.

### **Культура**

Не менее важным в работе Администрации в социальной сфере является создание условий для обеспечения населения услугами организаций культуры, физкультуры и спорта, организация библиотечного обслуживания населения, охрана объектов культурного наследия, музейная деятельность, работа с молодежью.

2020 год был ознаменован знаковым событием, 75-летием Победы в Великой Отечественной войне. Наш район принял участие в реализации регионального плана основных мероприятий по проведению Года памяти и славы на территории Новгородской области. В условиях действующих ограничений было проведено более 300 онлайн и офлайн мероприятий.

В рамках реализации федеральной и региональной программ по увековечению памяти погибших и восстановлению воинских захоронений в 2020 году:

выполнены работы по проектированию и благоустройству территории у памятника героям «Огненного экипажа», с установкой мемориального знака и информационного стенда на ул.Иванова в г.Чудово;

приобретены гранитные плиты с надписями для установки на мемориале «Вечный огонь»;

совместно с Администрацией Успенского сельского поселения заключены муниципальные контракты на благоустройство воинских захоронений в

д.Карловка и д.Лезно.

В 2021 году планируется благоустроить воинское захоронение в д.Тушино.

В новых условиях проводились культурно-массовые мероприятия. Общее количество посетителей культурно-массовых мероприятий в режиме реального времени составило более 45 тыс. человек. Онлайн мероприятия просмотрели более 350 тыс. человек.

Стоит отметить новые формы работы, которые направлены на продвижение нашего района в культурной жизни Новгородской области.

В январе 2020 года состоялся I-й Межрайонный конкурс исполнителей военно-патриотической песни «Чудовская заря», который станет традиционным в нашем районе.

В режиме онлайн проведен Межрегиональный многожанровый конкурс-фестиваль «Чудово верит талантам». На суд зрителей было представлено 132 творческих выступления.

С каждым годом набирает популярность межмуниципальный фестиваль национальных культур «Мы вместе! Мы едины!».

В 2020 году состоялся фестиваль «Казачий хутор».

В целях укрепления материально – технической базы учреждений культуры:

в августе 2020 года торжественно открыт после реконструкции Центр досуга «Краснофарфорный»;

в рамках национального проекта «Культура малой Родины» выполнен ремонт малого зала МСКО «Светоч», полностью заменены кресла в большом зале;

решен вопрос с частичным ремонтом кровли в МСКО «Светоч».

В 2020 году активно работала библиотечная система. Проведено около 1800 разнообразных мероприятий для всех возрастов, из них в режиме онлайн – 1100 мероприятий. Показатель онлайн мероприятий составил более 50 тыс. просмотров.

Продолжилась реализация мероприятий нового формата.

В новых условиях осуществлялась деятельность и наших музейных учреждений: МБУ «Чудовский краеведческий музей» и МБУ «Художественная галерея».

Чудовским краеведческим музеем было подготовлено и открыто на базе МСКО «Светоч» 5 тематических выставок.

Администрация муниципального района продолжает поддерживать издательскую деятельность Чудовского краеведческого музея. В 2020 году был выпущен 17-й номер научно-популярного журнала «Чудовский краевед», посвященный 75-летию великой Победы.

Более 5 тыс. человек посетили 29 выставок в художественной галерее.

Особенно хочется отметить совместную работу этих учреждений - открытие выставочного проекта, поддержанного грантом Министерства культуры Новгородской области, «Помним. Чтим. Гордимся.».

В учреждении дополнительного образования «Детская школа искусств им. В.С. Серовой» прошли обучение по 7 предпрофессиональным программам более 300 учащихся.

В 2020 году Детская школа искусств в очередной раз вошла в состав «50 лучших школ искусств» Российской Федерации, подтвердив звание высокими результатами.

Учащиеся школы искусств приняли участие в 108 конкурсах разного уровня: межрегиональных, областных, всероссийских и международных.

В рамках национального проекта «Культура» 10 учащихся Детской школы искусств им. В.С. Серовой дважды приняли участие в культурно-просветительской программе «Серебряное ожерелье. Великий Новгород».

Сегодня в сфере культуры района звание «Образцовый» имеют 10 коллективов, звание «Народный» - 4 коллектива.

В 2020 году 2 коллектива подтвердили свое звание «образцовый».

### **Туризм**

Администрацией района продолжена работа по созданию условий для развития туризма.

Разработаны и действуют 8 туристических маршрутов.

В соответствии с муниципальным туристским стандартом при Главе муниципального района впервые создан и начал свою работу Координационный совет по развитию туризма.

Для привлечения туристов выпущены: буклет «Чудово и Чудовский район» и календарь «Чудово глазами художников».

По инициативе общественников и краеведов, при поддержке администрации муниципального района в 2020 году создана рабочая группа при правительстве Новгородской области, которая занимается разработкой предложений по созданию музейно-мемориального

комплекса графа Аракчеева в селе Грузино. Центром развития городской среды Новгородской области разработан и представлен 1-ый этап Концепции музейно-мемориального комплекса усадьбы графа Аракчеева.

Данная инициатива поддержана Губернатором Новгородской области.

В 2021 году планируется проведение работ по разминированию Аракчеевского парка.

#### **Молодежная политика**

Значительное внимание в нашем районе уделяется и работе с молодежью.

Созданы и работают:

16 волонтерских формирований, в деятельность которых вовлечено более 900 человек;

35 центров, клубов, объединений патриотической направленности;

26 клубов молодой семьи при дошкольных учреждениях.

С допризывной молодежью в особых условиях работал Центр патриотического воспитания и подготовки граждан (молодежи) к военной службе.

117 допризывников или 95% от общего их числа в 2020 году прошли обучение в Центре.

В преддверии принятия поправок в Конституцию РФ действовал общественный корпус «Волонтеры Конституции».

С 2020 года активно ведет свою деятельность муниципальный штаб Общероссийской акции взаимопомощи «МыВместе», который координирует работу добровольцев по оказанию помощи пожилым людям в условиях распространения коронавирусной инфекции.

В рамках реализации приоритетного регионального проекта учащиеся «Чудовского техникума», общеобразовательных школ района и команда Моло-

дежного центра «Диалог» приняли участие в молодежном онлайн - форуме «Время возможностей».

Администрацией района была поддержана инициатива местной молодежи по созданию скейтплощадки в городе.

Осенью на территории городского парка имени 1 мая при активном участии местного умельца Владимира Шкаликова, молодежи и при поддержке ООО «ЮПМ - Кюммене Чудово» была построена первая скейт-рампа для катания на скейт-досках и роликовых коньках. В 2021 году работы по строительству скейтплощадки будут продолжены, в том числе с использованием полученного гранта в размере 100 тыс. руб. по результатам участия в областном конкурсе молодежных проектов.

В областном конкурсе на лучшую организацию работы среди учреждений по работе с молодежью МБУ «Молодежный центр «Диалог» занял 3 место.

#### **Физическая культура и спорт**

Особое внимание Администрацией района уделяется развитию физической культуры и спорта, для этого имеются все условия. В 2020 году количество населения, занимающегося физической культурой и спортом, увеличилось на 6% и составило 43% от общего числа жителей.

Успешно реализуются два приоритетных проекта «Активное долголетие» и «Будь в спорте», которые направлены на формирование здорового образа жизни и пропаганду занятий физической культурой и спортом. Проведено более 400 мероприятий, количество участников этих проектов с учетом онлайн –мероприятий составило 11 тыс. человек.

В мероприятиях комплекса ГТО приняло участие 300 человек, выполнили нормативы и награждены значком более 200 человек.

При поддержке Губернатора Новгородской области, ОАО «БэтЭлТранс» и Чудовского завода железобетонных шпал начат капитальный ремонт здания «Детско-юношеской спортивной школы», которая требовала ремонта более 10 лет. Выполнен ремонт кровли, ведется ремонт внутренних помещений. В полном объеме работы будут завершены в 1 квартале текущего года.

В отчетном году мы продолжили развитие инфраструктуры для занятий физкультурой и спортом.

Установлены 2 хоккейные коробки, из них одна в сельской местности.

В рамках благотворительной помощи ПАО «Газпром» построена многофункциональная спортивная площадка с резиновым травмобезопасным покрытием у школы № 1 им. Н.А.Некрасова.

В рамках реализации федерального проекта «Спорт-норма жизни» на месте бывшего пустыря полностью подготовлена для установки спортивного оборудования в целях сдачи норм ГТО площадка у ДС «Молодежный». Оборудование будет установлено в весной этого года.

Установлена спортивная площадка ВоркАут, полностью специализированная для возможности занятия спортом лиц с ограниченными возможностями.

#### **Жилищное строительство**

Одной из основных задач в своей работе считаем развитие жилищного строительства.

В отчетном году введено более 8,0 тыс. кв.м жилых домов индивидуальных застройщиков. Обеспеченность жильем составила 36,6 кв. м на одного жителя.

В районе требуют расселения 27 аварийных домов, в региональную программу переселения на 2022 -2023 годы включено 12 многоквартирных домов. Нами сформированы земельные участки (2,5 га), которые в этом году будут выставлены на торги. Ведутся переговоры с застройщиками. Все земельные участки обеспечены необходимой инфраструктурой.

В рамках осуществления государственных полномочий приобретено 14 квартир для детей – сирот. В 2021 году планируется приобрести 11 квартир.

С использованием сертификатов в рамках государственной программы улучшили жилищные условия 3 молодые семьи. В областной список 2021 года включены 2 молодые семьи нашего района.

В целях развития жилищного строительства все граждане льготных категорий, подавшие заявки, обеспечены земельными участками.

Благодаря совместной работе Управления Росреестра по Новгородской области, Федеральной налоговой службы Администрацией Чудовского муниципального района с целью вовлечения в налоговый оборот зарегистрировано право на 51 земельный участок.

В рамках муниципального земельного контроля проверено 58 земельных участков. Привлечено к административной ответственности 6 нарушителей земельного законодательства. Вовлечено в оборот более 11 га земель.

#### **Дорожная деятельность**

Важным направлением работы Администрации является сохранение от разрушения действующей сети автомобильных дорог и сооружений на них, обеспечение круглогодичного и безопасного движения транспортных средств по автомобильным дорогам.

Чудовский район имеет достаточно развитую дорожную сеть. Протяженность местных дорог увеличена в 2020 году на 2,5 км.

Объем средств дорожного фонда консолидированного бюджета в 2020 году составил 58,5 млн.руб., по сравнению с 2019 годом увеличен на 34%.

Благодаря поддержке Губернатора Новгородской области Андрея Сергеевича Никитина и Правительства Новгородской области удалось значительно улучшить качество дорожной сети на территории района.

Отремонтировано всего свыше 10 км автомобильных дорог общего пользования местного значения в объеме более 37 млн. рублей, в том числе дороги г. Чудово и муниципального района – 5,2 км в объеме 28 млн. руб.

Выполнены работы по ремонту моста через р. Кересть на ул. Октябрьская на общую сумму 1,6 млн. рублей.

В рамках приоритетного проекта «Дорога к дому» с учетом мнения населения отремонтировано 8 автомобильных дорог, в том числе в городе Чудово 3 дороги.

Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения снизилась на 5 п.п. и составляет 57 процентов.

С целью исполнения поручений Президента РФ по вопросам обеспечения безопасности дорожного движения в 2020 году проведены мероприятия, направленные на реализацию новых национальных стандартов по обустройству пешеходных переходов. В первоочередном порядке пешеходные переходы обустроены вблизи образовательных учреждений.

Работа по организации дорожного движения велась в соответствии с разработанной комплексной схемой организации дорожного движения (КСОДД) и муниципальной программой по формированию законопослушного поведения участников дорожного движения. В 2020 году начата разработка проекта организации дорожного движения на дорогах города Чудово.

Одной из основных наших задач является создание комфортных условий проживания населения.

Инструментом для оценки условий формирования городской среды является показатель индекса качества городской среды. Государством поставлена задача увеличить этот показатель к 2024 году на 30%.

С момента первого определения министерством строительства Российской Федерации индекса качества городской среды г. Чудово сохраняют лидирующие позиции в своей группе. В 2020 году по результатам очередного рейтинга оценки индекса качества городской среды г. Чудово получил 216 баллов, это 3-4 место в группе малые города. Наша задача сегодня – сохранить свой статус «Город с благоприятной городской средой».

В этих целях в 2020 году в рамках национального проекта «Жилье и городская среда» продолжено благоустройство территории «Городской центр отдыха» с устройством универсальной спортивной площадки.

В 2021 году работы по благоустройству территории «Городской центр отдыха» будут продолжены и завершены.

В рамках муниципальной программы по созданию комфортной городской среды выполнен ремонт 3 дворов.

В целях повышения качества городской среды выполнено строительство участка ливневой канализации по ул. Радищева, проведены работы по прочистке сетей ливневой канализации протяженностью более 3,5 км.

Благоустройство города Чудово с 2021 года будем выполнять в соответствии с единой Концепцией благоустройства.

### **Транспорт**

С 2020 года Администрация муниципального района исполняет полномочия по организации транспортного обслуживания населения. В целях обеспечения жителей города Чудово транспортной доступностью восстановлен маршрут №1 «Больница – с. Успенское» и открыт новый маршрут № 3 «Больница – ул. Ленина – Восстание». Перевозчиком приобретены новые комфортабельные автобусы, доступные в том числе для инвалидов.

### **Жилищно-коммунальное хозяйство**

Особое внимание в деятельности Администрации уделяется улучшению жилищных условий граждан и предоставлению коммунальных услуг надлежащего качества.

В целях модернизации и строительства объектов системы водоснабжения и водоотведения на территории города Чудово построена канализационно-насосная станция с напорным коллектором, которая позволит подключить к централизованной канализационной системе близлежащие здания, в том числе ГОБУЗ «Чудовская ЦРБ», дом-музей им Н.А. Некрасова, коттеджный поселок по ул. Новолукинская в г. Чудово.

В 2020 году завершены:

работы по капитальному ремонту участка напорного коллектора в г. Чудово протяженностью 482 п.м.,

строительство водопровода от ул. Косинова до д.21 ул. Титова в городе Чудово, что улучшит качество питьевого водоснабжения населения, а также даст возможность проведения мероприятий по укреплению берега у дома № 30 по ул. Некрасова;

строительство 2-х колодцев для снабжения питьевой водой жителей д. Лезно, ст. Волхов Мост.

В 2020 году в связи с ограничительными мерами из-за пандемии коронавируса не удалось заключить контракт на разработку технико-экономического обоснования строительства канализационно-очистных сооружений в поселке Краснофарфорный. На 2021 год средства на эти цели запланированы.

В целях улучшения качества предоставления услуг по теплоснабжению ООО «ТК Новгородская» проведены работы по заменам сетей отопления протяженностью 2 км и капитальному ремонту 4 котлов.

Улучшение жилищных условий граждан связано с реализацией на территории района региональной программы капитального ремонта общего имущества МКД.

В 2020 году в рамках реализации региональной программы были запланированы и выполнены работы в 9 многоквартирных домах на сумму 10 млн. руб.

На 2021 год запланировано отремонтировать общее имущество в 15 многоквартирных домах Чудовского района.

Одним из приоритетных направлений в развитии жилищно-коммунального хозяйства является энергосбережение. В целях проведения мероприятий по энергосбережению в муниципальных учреждениях образования заключены 4 энергосервисных контракта, установлены 4 узла учета тепловой энергии.

В целях улучшения экологической ситуации в рамках федерального проекта «Чистая страна» национального проекта «Экология» в 2019 году начаты работы по рекультивации санкционированной свалки твердых бытовых отходов в урочище «Исаков хутор» вблизи д. Тушино. В 2020 году завершен II этап рекультивации. Работы по окончанию рекультивации будут выполнены до конца 2021 года.

В 2020 году заключен муниципальный контракт на строительство 2-х контейнерных площадок по ул. Славная, ул. Софьи Перовской. Оборудованные в текущем году контейнерные площадки будут соответствовать требованиям СанПиН, а также благоприятно скажутся на благоустройстве прилегающих к ним территорий.

В отчетном году на территории города Чудово выявлены и ликвидированы 53 несанкционированные свалки.

### **Уровень жизни населения**

Сохранение темпов экономического роста, стабильная работа предприятий способствовали увеличению уровня заработной платы.

За 11 месяцев 2020 года среднемесячная заработная плата работников крупных и средних организаций составила более 39 тыс. руб., темп роста – 103,7%.

По уровню заработной платы район занимает 4 место в области.

Демографическая ситуация в 2020 году у нас характеризуется уменьшением числа родившихся и числа умерших и увеличением естественной убыли населения.

По числу родившихся на 1000 человек населения в отчетном году район занимает 6 место, по числу умерших на 1000 человек населения – 8 место.

Уважаемые коллеги!

Подводя итоги работы за 2020 год, хотелось бы отметить, что этот год был особенным в жизни нашего государства. Это год 75-летия Победы в Великой Отечественной войне, это год укрепления российской государственности. В России впервые состоялось Всероссийское голосование по внесению изменений в Конституцию РФ, которые позволят укрепить устойчивость государственной власти, укрепить границы России, а также улучшить качество жизни российских граждан.

Особенным был год и для нашего района. Вновь сформированы Дума Чудовского муниципального района и Советы депутатов города Чудово и сельских поселений. К работе приступил новый Глава Успенского сельского поселения.

Много уже сделано. Впереди нас ждут не менее важные и значимые мероприятия, направленные на дальнейшее развитие города и района. Наша цель – исполнение всех возложенных на Администрацию полномочий. Но главное – это доверие наших граждан. И его можно заработать, только четко выполняя намеченные планы, обеспечивая эффективное взаимодействие всех ветвей власти, слыша запросы общества.

Спасибо всем за работу!

**АДМИНИСТРАЦИЯ ЧУДОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА**

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

от 03.02.2021 № 84  
г.Чудово

**Об изъятии земельного участка и находящихся на нем объектов недвижимости**

В соответствии со статьями 239.2, 279, 280 Гражданского кодекса Российской Федерации, статьями 49, 56.2, 56.6 Земельного кодекса Российской Федерации, статьей 32 Жилищного кодекса Российской Федерации, распоряжением Администрации города Чудово от 19.12.2012 № 175-рз «О признании многоквартирного жилого дома аварийным и подлежащим сносу» с целью дальнейшего использования высвобождаемого земельного участка для муниципальных нужд

**ПОСТАНОВЛЯЮ:**

1. Изъять для муниципальных нужд путем выкупа в связи с признанием многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу земельный участок и расположенные на нем объекты недвижимого имущества по адресу: Новгородская обл., г.Чудово, ул.Парк 1-го Мая, д.1:

- 1.1. земельный участок с кадастровым номером 53:20:0100168:13, площадью 3566,0 кв.м;
- 1.2. квартиру № 1 с кадастровым номером 53:20:0100168:35, площадью 29,8 кв.м;
- 1.3. квартиру № 2 с кадастровым номером 53:20:0100168:37, площадью 35,5 кв.м;
- 1.4. квартиру № 5 с кадастровым номером 53:20:0100168:40, площадью 30,5 кв.м;
- 1.5. квартиру № 6 с кадастровым номером 53:20:0100168:41, площадью 35,7 кв.м;
- 1.6. квартиру № 8 с кадастровым номером 53:20:0100168:39, площадью 54,6 кв.м.

2. Комитету по управлению имуществом Администрации Чудовского муниципального района:

2.1. в течение десяти дней со дня принятия настоящего постановления:

обеспечить размещение настоящего постановления на официальном сайте Администрации Чудовского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»;

обеспечить опубликование настоящего постановления в бюллетене «Чудовский вестник» и в бюллетене «Городской вестник»;

направить копию настоящего постановления правообладателям изымаемой недвижимости письмом с уведомлением о вручении по почтовым адресам изымаемого земельного участка и жилых помещений;

направить копию настоящего постановления в Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Новгородской области;

2.2. организовать проведение оценки рыночной стоимости жилых помещений, указанных в пункте 1 настоящего постановления, общего имущества, принадлежащего собственникам жилых помещений, расположенных в доме № 1 по ул.Парк 1-го Мая в г.Чудово, в том числе земельного участка, а также размера убытков, причиненных собственникам жилых помещений их изъятием;

2.3. осуществить переговоры с собственниками земельного участка и жилых помещений, указанных в пункте 1 настоящего постановления, относительно условий их изъятия;

2.4. осуществить подготовку соглашений об изъятии для муниципальных нужд долей земельного участка, пропорциональных площадям помещений, и жилых помещений.

2.5. направить в установленный законом срок собственникам жилых помещений проект соглашения об изъятии земельного участка и жилых помещений в многоквартирном доме, расположенном по адресу: Новгородская обл., г.Чудово, ул.Парк 1-го Мая, д.1, для муниципальных нужд.

3. Срок действия настоящего постановления составляет 3 года со дня его принятия.

Глава муниципального района Н.В. Хатунцев

**Сообщение о возможном установлении публичного сервитута**

1	Министерство энергетики Российской Федерации (уполномоченный органа, которым рассматривается ходатайство об установлении публичного сервитута)	
2	Размещение (эксплуатация) существующих линейных объектов системы электроснабжения «ВЛ 330 кВ Чудово-Юго-Западная» (цель установления публичного сервитута)	
3	№ п/п	Кадастровый номер
	Адрес или иное описание местоположения земельного участка (участков), в отношении которого испрашивается публичный сервитут	
	1	53:20:0100501:25
	2	53:20:0100501:26
	3	53:20:0100501:1
	4	53:20:0000000:4641
	5	53:20:0100521:30
	6	53:20:0100521:38
	7	53:20:0000000:17 (обособленный земельный участок 53:20:0100521:9)

8	Новгородская обл, р-н Чудовский, городское поселение город Чудово, г. Чудово	53:20:0100521:36
9	Новгородская обл, р-н Чудовский, городское поселение город Чудово, г. Чудово, на земельном участке расположено сооружение, линейное сооружение - Линия электропередачи ЛЭП-352 ПС "Ленинградская" - ПС "Чудово"	53:20:0100521:37
10	Новгородская область, р-н Чудовский, городское поселение город Чудово, г. Чудово	53:20:0000000:82 (обособленный земельный участок 53:20:0100521:17)
11	Новгородская обл, р-н Чудовский, городское поселение город Чудово, г. Чудово	53:20:0000000:80 (обособленный земельный участок 53:20:0100521:14)
12	Новгородская обл, р-н Чудовский, городское поселение город Чудово, г. Чудово	53:20:0000000:80 (обособленный земельный участок 53:20:0100521:15)
13	Новгородская область, р-н Чудовский, городское поселение город Чудово, г. Чудово	53:20:0000000:82 (обособленный земельный участок 53:20:0100521:18)
14	Новгородская область, р-н Чудовский, городское поселение город Чудово, г. Чудово	53:20:0000000:82 (обособленный земельный участок 53:20:0100511:58)
15	Новгородская обл, р-н Чудовский, городское поселение город Чудово, г. Чудово	53:20:0000000:80 (обособленный земельный участок 53:20:0100511:57)
4	По территории городского поселения город Чудово Чудовского района Новгородской области: Администрация городского поселения город Чудово Чудовского района Новгородской области 174210, г. Чудово, ул. Некрасова, д. 24А Режим работы: пн-пт 08:30–17:30, перерыв 13:00–14:00 (адрес, по которому заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута, время приема заинтересованных лиц для ознакомления с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута)	
5	Министерство энергетики Российской Федерации, адрес: г. Москва, ул. Щепкина, 42, стр. 1,2 В течение 30 дней со дня опубликования данного сообщения в порядке, установленном для официального опубликования (обнародования) правовых актов поселения, городского округа, по месту нахождения земельного участка и (или) земель, в отношении которых подано указанное ходатайство (муниципального района в случае, если такие земельные участки и (или) земли расположены на межселенной территории) (адрес, по которому заинтересованные лица могут подать заявления об учете прав на земельные участки, а также срок подачи указанных заявлений)	
6	<a href="https://minenergo.gov.ru/">https://minenergo.gov.ru/</a> По территории Чудовского городского поселения Чудовского района Новгородской области - <a href="https://www.adminchudovo.ru/">https://www.adminchudovo.ru/</a> По территории Успенского сельского поселения Чудовского района Новгородской области – <a href="http://xn----itbatohdekdeo.xn--p1ai/">http://xn----itbatohdekdeo.xn--p1ai/</a> По территории Трегубовского сельского поселения Чудовского района Новгородской области - <a href="http://tregubovoadm.ru/">http://tregubovoadm.ru/</a> По территории Тёсово-Нетыльского сельского поселения Новгородского района Новгородской области - <a href="http://www.tnadm.ru/">http://www.tnadm.ru/</a> По территории Ермолинского сельского поселения Новгородского района Новгородской области - <a href="http://ermolinoadm.ru/">http://ermolinoadm.ru/</a> По территории Трубининского сельского поселения Новгородского района Новгородской области - <a href="http://www.xn--90aouafhnj2b.xn--p1ai/">http://www.xn--90aouafhnj2b.xn--p1ai/</a> (официальные сайты в информационно - телекоммуникационной сети «Интернет», на которых размещается сообщение о поступившем ходатайстве об установлении публичного сервитута)	
7	Дополнительно по всем вопросам можно обращаться: Публичное акционерное общество «Федеральная сетевая компания Единой энергетической системы» (ПАО «ФСК ЕЭС»): Юридический адрес: 117630, г. Москва, ул. Академика Челомея, д. 5 А, Почтовый адрес: 194044, Санкт-Петербург, Пироговская наб. д.9 А Тел.: 8 (812) 292-53-50 Представительство организации-исполнителя работ: Общество с ограниченной ответственностью «ЭМ-ЭМ-ТИ РУС»: 603000, г. Нижний Новгород, ул. Славянская д. 19, офис 506 тел.: 8 800 500 11 92	
8	Графическое описание местоположения границ публичного сервитута, а также перечень координат характерных точек этих границ прилагается к сообщению (описание местоположения границ публичного сервитута)	